
 

 

 

       

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών 

Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη ολοκλήρωσης του αντιπλημμυρικού έργου στον Αγνώντα 
Σκοπέλου 

Η Σκόπελος των Β. Σποράδων είναι ένα νησί που έχει πληγεί επανειλημμένα από τα ακραία 

καιρικά φαινόμενα που έχουν κάνει τα τελευταία χρόνια την εμφάνισή τους, εξαιτίας της 

κλιματικής αλλαγής και των ολοένα αυξανόμενων συνεπειών της. 

Το 2015, το νησί «χτυπήθηκε» από καταστροφικές πλημμύρες που λίγο έλειψε να οδηγήσουν 

στην απώλεια ανθρώπινων ζωών, ενώ εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα έπληξαν την 

περιοχή τον Ιανουάριο και τον Ιούνιο του 2018, τον Απρίλιο του 2020, ενώ προβλήματα 

δημιουργήθηκαν και με την πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε την περιοχή στις 25/08/2022. 

Ο Δήμος Σκοπέλου, έχει λάβει σχετική χρηματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτερικών για την 

εκπόνηση αντιπλημμυρικής μελέτης σε όλο το νησί. Στο πλαίσιο αυτό, από το 2020 έχει 

ολοκληρωθεί η αντιπλημμυρική μελέτη του παραθαλάσσιου οικισμού του Αγνώντα και είναι 

έτοιμη προς δημοπράτηση.  

Εδώ και δύο και πλέον χρόνια, το αντιπλημμυρικό έργο του Αγνώντα δεν έχει ενταχθεί σε 

χρηματοδοτικό πρόγραμμα ώστε προχωρήσει η δημοπράτηση και ολοκλήρωσή του, παρά τα 

διαρκή αιτήματα του Δήμου Σκοπέλου τόσο  προς τα συναρμόδια Υπουργεία, όσο και προς 

την Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

Σε σχετική Ερώτησή μου προς τα συναρμόδια Υπουργεία ένα χρόνο πριν δεν έλαβα καμία 

σαφή απάντηση για το αν τελικά το έργο πρόκειται να ενταχθεί σε κάποιο χρηματοδοτικό 

πρόγραμμα και ένα χρόνο μετά η τοπική κοινωνία της Σκοπέλου συνεχίζει να βιώνει τα 

προβλήματα που απορρέουν από τη μη ολοκλήρωση του έργου. 

Σύμφωνα με το Δήμαρχο Σκοπέλου, υπήρχαν αιτιάσεις ότι το έργο δεν μπορούσε να 

προχωρήσει εξαιτίας του ότι δεν υπήρχε σχετική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, 

παρότι η εισήγηση ήταν ότι δεν χρειάζεται. Ο Δήμος τελικά κατάφερε να εκπονήσει και τη 

σχετική μελέτη και πλέον ζητά επιστάμενα να προχωρήσει άμεσα η χρηματοδότηση του 

έργου.   
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Το έργο είναι πλήρως κοστολογημένο, με τον προϋπολογισμό του να είναι 2,5 εκατ. ευρώ, 

ωστόσο η ολιγωρία που παρουσιάζεται σχετικά με τη χρηματοδότηση του έργου θα φέρει για 

μία ακόμα φορά τον οικισμό αντιμέτωπο με το λιγότερο υλικές καταστροφές στο επόμενο 

πλημμυρικό φαινόμενο που θα πλήξει το νησί. 

Επειδή, συνέπεια της κλιματικής αλλαγής είναι η περιοχή της Μαγνησίας και των Β. 

Σποράδων να πλήττεται τα τελευταία χρόνια από έντονα καιρικά φαινόμενα που προκαλούν 

υλικές ζημίες αλλά και κίνδυνο για τις ανθρώπινες ζωές. 

Επειδή, το νησί της Σκοπέλου, έχει λάβει σχετική χρηματοδότηση για την εκπόνηση 

αντιπλημμυρικής μελέτης σε όλο το νησί. 

Επειδή, από το 2020 έχει ολοκληρωθεί η αντιπλημμυρική μελέτη του οικισμού του Αγνώντα 

και είναι έτοιμη προς δημοπράτηση. 

Επειδή, μέχρι σήμερα το έργο δεν έχει ενταχθεί σε κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 

Επειδή, σε σχετική Ερώτησή μου προς τα συναρμόδια Υπουργεία ένα χρόνο πριν δεν έλαβα 

καμία σαφή απάντηση για το αν τελικά το έργο πρόκειται να ενταχθεί σε κάποιο 

χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 

Επειδή, η ολιγωρία που παρουσιάζεται θα φέρει για μία ακόμα φορά τον οικισμό αντιμέτωπο 

με μελλοντικά πλημμυρικά φαινόμενα. 

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 

Πώς προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να χρηματοδοτηθεί άμεσα το αντιπλημμυρικό 

έργο του Αγνώντα Σκοπέλου, με συνολικό προϋπολογισμό στα 2,5 εκατ. ευρώ και να 

μην απειληθούν ζωές και ιδιωτική και δημόσια περιουσία στο επόμενο πλημμυρικό 

φαινόμενο που θα πλήξει το νησί; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




